2018年7月13日 星期五

铁路

# 抗洪防灾 企业在行动



暴雨使汉中市干线公路多处路段严重受损

# 公路职工全力拼搏保"生命线"畅通

本报讯 (通讯员 徐立生) 7月10日至 11日,持续的大到暴雨使汉中境内洪水泛 滥,干线公路多处垮塌,损失惨重。面对严 重的自然灾害,汉中公路职工全力以赴上 路抗洪排险,确保"生命线"畅通。

11日上午10时许,持续暴雨使褒河 水位猛涨,致使国道316留坝武关河镇段 河水漫过公路高达1米左右,长度约500 米, 导致交通中断; 309 省道线 K18+100 茶店桥由于连续多天降雨, 洪水水位即将

漫延至桥面; 309省道略阳段连续大雨, 出现泥石流40多处,一万多立方,特别是 郭镇芋家垭隧道受泥石流冲击,将整个配 电房损坏。据不完全统计, 7月10日至11 日, 汉中市108国道宁强、勉县、316国道 留坝、汉台,309省道略阳、勉县及210省 道姜眉路出现塌方44154立方米,滑坡 1320立方米, 损失数百万元。灾情发生 后,汉中公路局迅速启动防汛抢险预案, 局长康壮第一时间奔赴水情严峻的316国

道留坝段,查看灾情,指导抗洪抢险工 作,要求全局以汛情为令,主动作为,勇 于担当,保证辖区内国省道干线公路的畅 通。局其他领导也分头行动,奔赴一线, 迅速组织应急抢险设备和人员赶赴现场, 立即实施交通管制,设置警示提醒标志,观 测水情变化,随时采取进一步措施。

到笔者发稿时,汉中境内除316国道留 坝段多处公路路面被水淹没交通中断外, 其它路段均保持通行。







本报讯 (通讯员 牛国飞 刘芳芳)7 月10日至11日,榆林地区普降大雨,局 部地区有暴雨,为做好灾害天气应急物 资保障工作,确保电力可靠供应,国网榆 林供电公司开展仓储设施排查。该公司 除了进行全面排查,重点检查防洪渠、周 边山体、防汛物资储备等,并及时下发业 务通知,要求县公司、集体企业全面开展 排查,确保各项防汛设施状态良好;加强 部门工作协同,及时与安质部、运检部进 行对接,编制物资应急预案,加强信息沟 通,及时了解电网设备情况,第一时间做 好应急准备,组织开展库存物资盘点,做 好物资调拨前期准备。由该公司物资部 门负责人带班,安排仓储人员、物资应急 人员进行值班,明确职责,强化值班纪 律,确保第一时间快速响应。组织人员 对物资仓库周边通道进行清理,建立畅 通高效的物资应急供应通道,确保物资 及时调拨配送。

316国道留坝段水淹没公路



国网宝鸡供电公司

## 加强防汛值班力度 确保电网平稳

本报讯(通讯员陈丽军)近日,宝 鸡地区连续大雨,给宝鸡电网及电气 设备带来了严峻的考验。为确保汛期 电网、设备安全平稳过度,7月10日,宝 鸡供电公司调度监控人员采取措施, 确保电网安全度汛。

明确防汛部位和重点关注点。针 对入汛以来雨水持续增强,河水上涨, 多处水库、河坝均进行防汛泄洪等现 状,所有调度值班人员必须熟悉宝鸡 电网防汛重点部位,清楚防汛重点输 配电线路、变电站,以及信息传递流 程。重点做好防汛重点部位的渭河、 宝鸡市区、冯家山等水库和可能发生 滑坡、崩塌、泥石流、山洪灾害等地质

灾害的凤县、陇县、干阳、扶风、麟游等 区域的输变配电生产、生活设施。

学习掌握电网防汛事故预案、各 大水库供电方式。开展预案及供电方 式学习活动,同时根据天气预警信息, 开展相应范围变电站的防汛监控特殊 巡视。重点检查防汛重点变电站及保 电线路有无异常信息、遥测数据变化 等,并做好相关记录,做到汛情早知道 早汇报早预防。

加强值班纪律、确保信息及时通 保证24小时不间断监盘制度,严 禁脱岗、窜岗,从事与监盘工作无关的 事情,做到信息传递及时、畅通,发现、 处理电网异常事故及时。

本报讯(通讯员 李侠军 胥洪波)7 月10日、11日,陕西、四川暴雨来袭,宝成 线、成昆线区间封闭,昆明车队值乘西安至 昆明 K165次、K166次4趟列车长时间晚 点、折返运行。特别是7月9日昆明至西安 K166次4组晚点时长达11小时以上。

面对考验,车队紧急动员,以雨为令, 所有干部全部上线, 分头赶往晚点、折 返班组盯控指导,慰问职工。班组立即 启动应急预案,2名车长带领乘务人员按 预案分工负责,不断加强车内巡视,通 过列车广播、乘务员车厢宣传, 不间断 向旅客通报晚点信息;及时耐心地解答 旅客问询, 化解旅客不满, 安抚情绪激 动的旅客。当K165次5组、K166次2组 接到略阳、成都折返运行的客调命令

安 运 明 车队 来

后, 班组职工准确迅速统计旅客 退票、改签及原车返回信息,主 动联系所在局客调及折返站,提 前做好改签、退票准备工作。

列车虽晚点、服务不晚点。 班组职工在晚点的列车上做到 "四个一"服务,既:每一小时对重 点旅客服务询问一次、进行一遍 送水、列车长进行一次全列贯通 巡视、各岗位乘务员进行一次车 厢清扫。同时,餐车保证饮食供 应及两元矿泉水不间断供应。截 至到12日5时30分,返K166次终 到西安,573名旅客安全下车, K165次、K166次4趟列车的5000 多名旅客得到了妥善的安置。

新丰镇机务段

## 确保强降雨天气运输畅通有序

本报讯 连日来,新丰镇机务段迅速响 应降雨预警,加强人车供应,确保途中运行 安全,全力应对强降雨。

该段密切关注卫星云图,实时跟踪掌握 管内雨情、雨量信息。通过段局域网、微信、 "钉钉"等平台,及时发布降雨预警信息。针 对突发泥石流、倒树等情况,段班子成员立 即奔赴宝成、包西、宁西等线包保检查,靠前 指挥行车组织工作,有序应对强降雨天气。

该段严格落实干部职工请销假制度,副 科职以上人员请假严格执行钉钉软件、纸质 请假程序,合理控制乘务员队伍休班人员, 严格按照图定配足人员班数。加强乘务员 汛期行车安全教育, 牢固树立以图为纲理 念,"达标达速"提升运输效率,运用好"六则 四大胆"临机处置权,发现险情及时采取果 断措施,做到宁可误停,绝不盲行,把好汛期 安全最后一道防线。

同时,该段组织技术、检修骨干按照机 车质量信息盯控机车专检专修作业,组织处 理报修活件,加强机车车顶、走行部、头灯、 刮雨器和撒砂装置检查,确保出库机车状态 良好。组织人员及时清理疏通段管范围内 六个整备场地沟排水系统,严格落实整备线 路、道岔、信号机、上砂等设备雨中、雨后巡 查,除积水并做好设备养护,确保生产顺畅。



## 略钢公司

## 抗洪抢险与生产经营两不误

本报讯(通讯员 刘娟)在面对7月11 日洪水成灾的危难关头,略钢公司用一份经 济指标不俗的日产成绩单,战胜了重大自然 灾害的考验。7月11日,铁产量1265.58吨, 钢产量26炉、1422吨,生产钢材2944吨。

7月10日下午至11日11时期间,略阳 境内普降暴雨,河流全面暴涨,位于略阳城 区附近的略钢公司,也受到山洪爆发、滑坡、 泥石流、断水、停电等灾害的极大影响。灾 情发生后,略钢公司按照略阳县政府的统一 部署,迅速启动了防汛应急预案。

该公司严格落实"生命至上、安全生产' 的理念,一方面积极组织人员抗洪抢险,化 解自然灾害带来的不利因素;同时,千方百 计确保企业生产经营的正常进行,使公司主 要产品产量稳定向好,7月11日,生产铁精 矿400吨,烧结矿产量2530吨,铁产量 1265.58吨,钢产量26炉、1422吨,生产钢材 2944 吨。

具有60年生产发展历史、我省最早的

钢铁联合企业的略钢, 拥有从矿山采选到 钢铁冶炼轧制和电力工辅等完整的钢铁冶 炼生产线。企业沿山而建,绵延约40里, 企业除了内部的高温、电力、化工、矿山 井下、2座尾矿库等高危危险源点外,被 略阳县列入县防汛抢险第八战区的略钢, 同时还担负着略钢社区、周边村民、学 校、医院等社会单位的防汛抢险工作,形 成了一个人口密集、功能复杂、安全要害 部位监测点多,生产区和生活区汇集在一 起的"钢城家园"。入汛以来,企业及早成 立了以公司主要负责人为组长的防汛抢险 工作领导小组,加强区域汛期的信息联络 和组织领导; 提早准备了铁锨、应急灯、 彩条布、泥将泵等防汛抢险物资;成立了 公司和各个二级单位在内的防汛抢险突击 队, 先后多次组织人员到尾矿库等防汛重 点部位开展防汛抢险演练,全面提升抗洪 抢险的实战能力,确保了灾害面前企业生 产经营的正常进行。







## 举办"为中国梦加油"主题演讲比赛

本报讯(通讯员 陈凡 李文佩)7月11日下午,在 中国石油测井公司长庆分公司团委举办的"为中国梦 加油"团员青年主题演讲比赛现场,7名青年演讲者满 怀激情,述说着新形势和新环境面前青年建功测井事 业的责任与担当。

本次比赛以视频的形式举办。演讲者从不同角 度,以生动的事例、质朴的语言、真挚的情感,讲述了在 学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想的心 得感悟,展现了青年积极向上的精神风貌和乐观品质。

### 华燕航空仪表有限公司

## 开展劳动会战显成效

本报讯(通讯员 王健)7月10日,华燕航空仪表 有限公司对上半年工作进行了考核评议。截至6月 底,该公司主要经济指标与去年同期相比均实现超过 30%的增长。

进入二季度以来,按时履约交付成为摆在华燕全 体干部职工面前的突出问题。华燕党委决定在全体 干部职工中开展劳动会战,并在参与会战任务的单位 中成立"党员突击队",探索"党员+技术带头人+项目" 的突击队运行模式,动员全体党员率先承担公司发展 的重担。经过动员,4月10日,12支党员突击队正式 成立,在劳动会战中发挥战斗堡垒作用,为公司经营 指标的完成提供了坚实的保障。



7月5日,宝鸡热电厂举行了以"自省自信自立、 在平凡中发现更好的自己"为主题的道德讲堂。在"讲 故事"环节,来自检修公司电气班的李响和锅炉班的张 妍与大家分享了来自他们班组的故事, 感动了每一位参 李响 孙剑波 摄

# 垃圾短信缘何退订难

对于垃圾短信,专家提醒,这类短 信回复有害无益,不仅不能达到退订的 目的,还可能有潜在风险。"灰色行业里 有一种行为被称为'数据清洗',包括一 些'响一声'电话,他们的目的并不是期 望你回拨,而是证实号码有效。"

对很多手机用户来说,收到商业短 信、垃圾短信都是常事,但"回复TD退 订"后很多却仍未退订,一直是困扰不 少用户的问题。

针对媒体报道的手机不明扣费、 垃圾短信、骚扰电话等问题,工信部 近日发文明确三项举措,其中包括关 停发送垃圾短信的短信端口、处置涉 嫌营销扰民的电话号码;要求基础电 信企业从下月起以短信方式按月向 用户主动推送通信账单信息,让用户 明明白白消费。

### 垃圾短信退订被指套路深 🛖

"根据短信最后'回复TD退订' 的提示,回复'TD',没反应;回复 'TD退订',还是没有反应……莫非是 让我回复'回复TD退订'? ……依旧 没反应。好吧,试试'复TD退订', 我晕,简直太刺激了!"有网友这样描 述自己的退订体验。

"不要相信垃圾广告短信说的回 TD或者回N退订,你回了,只能让它 确认这个手机号是有人在用的,以后 会变本加厉地发,甚至卖给别的广告 商。"另有网友发帖称,"正确方法是 回4个0,接着会收到运营商的确认短 信,再发一个0,以后就永远不会受 到它的骚扰了。'

对此,笔者也进行了尝试。一条短 信显示:"【某某保险】诚邀您参加医养 通高端答谢宴会,绿色采摘,高端医疗 卓越理财,候鸟式养老社区鉴赏。参加 回复确认码、姓名、年龄,退订回T"。 回复T,并没有效果;回复0000后,才收 到这一号码发来的提示信息,显示"您 订购的业务包括……如需退订,请回复 相应编号。回复0退订全部业务。'

## 垃圾短信为何要玩退订"障眼法"

"既然提供方不想让我们退订,干 脆不提供退订代码不就得了,干吗还要 这么挖空心思玩文字游戏?"有用户不 免提出疑问。

专业人士指出,根据行业监管条令 和运营商的管理要求,发送商业短信必 须标注可退订的提示,而一些不规范商 家出于不想让用户退订的目的,所以在 退订指令上玩各种障眼法。

信息显示,2015年工信部发布并 实施的《通信短信息服务管理规定》中 已明确要求,"短信息服务提供者、短信 息内容提供者未经用户同意或者请求, 不得向其发送商业性短消息。对拒绝 接收商业性短信息的,应当停止向其发 送。违者,通信管理机构责令限期改 正,予以警告,并可处1万元以上3万元 以下罚款。"

新修订的《消费者权益保护法》也 规定,在不经消费者同意的情况下,不 得泄露、出售或者非法向他人提供消费 者个人信息,不得向消费者发送商业性 信息,违者将被处以50万元以下罚款, 或同时承担行政责任。

### 提醒

### 回复垃圾短信"有害无益"

相关安全专家表示,对于有广告意 味的商业短信甚至垃圾短信的回复,确 实要谨慎,同时应分情况处理。

安全专家指出,如果明显可以看出 短信来自相对正规的商企服务号发出, 回复退订一般没有问题。对于非正规 的垃圾短信,专家提醒,这类短信回复 有害无益,不仅不能达到退订的目的, 还可能有潜在风险。"灰色行业里有一 种行为被称为'数据清洗',包括一些 '响一声'电话,他们的目的并不是期望 你回拨,而是证实号码有效。"

至于是否如网友所说,对于收到的 商家短信回复0000才能确认成功退

订?专家指出,所谓退订代码可以由服 务运营者自行设定,具体回复哪组数字 或者字母,需要与服务运营者确认。

与此同时,也有专业人士提醒,对 于一些正规的商业短信,包括一些运营 商套餐,回复0000或者其他的完全退 订代码,意味着不再接受这一服务商的 所有短信信息,其中也将包括一些应用 的验证码信息,做选择时应考虑到这一 因素,以避免影响到日常的正常使用。

### 手机上装拦截软件是可行方法 -

相关数据显示,2017年通过某知 名手机安全卫士拦截的骚扰电话全年 共计380亿次,相比2016年的385亿次 略有下降;垃圾短信方面,全年拦截量 从2013年的900亿条,2014年的600亿 条,2015年的300亿条,2016年的173 亿条,到2017年的90.85亿条,近年来 持续呈直线下降的趋势,反映出主管部 门和运营商的相关治理措施已有明显 效果。

360 反诈骗专家裴智勇指出,不论 是垃圾短信,还是骚扰电话,排除恶意 诈骗涉嫌犯罪的类别,背后大都出于商 业利益而产生。

那么,是否可以通过强制手段,比 如限制某个号码不能大量发送短信,或 者大量拨出电话? 裴智勇指出,技术上 不是不可能,但是强行限制可能造成误 拦截,有可能造成有用的信息没有送 达,因此对于商业短信或者营销电话目 前很难采用一刀切的判定方式。对于 用户来说,在手机端通过管理软件采取 一定的拦截设置相对简单可行。

对于除商业广告外的垃圾短信,相 关专业人士表

示,目前,用户 最便捷的举报 渠道是向12321 网络不良与垃 圾信息举报受 理中心反映。

(任笑元)





7月10日晚6时许,西安公园南路,下岗工人徐功智 的三轮车熟食摊准时停靠在海鲜一条街旁。70后徐功 智是陕西钢厂的下岗工人,2006年下岗后,徐师傅做过 的哥、开过药店、卖过大米,因为喜欢做菜,今年年初徐 师傅专程去东北拜师,学习东北风味肉、鱼的制作。 徐 师傅说:"下岗了,必须靠自己奋斗。" 魏永贤 摄



## 2018中国(镇坪)长寿文化 高峰论坛将于28日举办

本报讯(记者王何军)7月12日,记者从省民间 文艺家协会与镇坪县委、县政府联合举办的新闻发布 会上获悉,2018年中国(镇坪)长寿文化高峰论坛将于 7月28日在镇坪县举办。

镇坪县地处陕西最南端,大巴山北麓,位于陕鄂渝 三省市交界处,在中国陆地版图处于国心位置,素有 "自然国心、巴山药乡、养生天堂"之美誉。

镇坪县长寿老人数量多、分布广,据民政部门统 计,截至2017年底,全县90岁以上长寿老人181人,其 中百岁老人6人,年龄最长的已经114岁,多项指标远 超国际和国内长寿之乡标准。2017年11月27日,中 国民间文艺家协会正式命名镇坪县为"中国长寿文化 之乡",在全国属首个获此称号的县。

据悉,2018年中国(镇坪)长寿文化高峰论坛 定于今年7月28日至29日在镇坪县举办,论坛的主 题是"长寿文化与美好生活"。届时来自北京大学、 中国人民大学、中国社会科学院老龄科学研究中心、 中央民族大学、同济大学、上海交通大学、四川大 学、陕西师范大学的知名学者将共同探索镇坪长寿文 化转化为长寿产品的路径, 使长寿文化成为镇坪县新 的经济增长点。